

近期多个品种菜价上涨,海口采取措施保供稳价

# 16家市场添平价菜摊位 “一元菜”品种增至4种

本报讯 近日,海口多个蔬菜品种价格上涨。根据省物价局监测数据显示,昨日10种基本蔬菜平均零售价格为3.13元/斤,较前一天上涨0.32%,其中涨幅居前的品种为菜心、茄子、上海青。针对以上情况,海口市委市政府高度重视,要求通过增加“一元菜”品种、拓展销售渠道等措施保供稳价;同时海口市政府已开始对生产淡季进行调研和部署。

记者 钟起的

## 多重原因叠加导致海口近期部分品种菜价上涨

昨日,海口菜篮子集团有关负责人分析,近期由于台风天气、蔬菜生产淡季到来等多重原因叠加导致部分品种菜价上涨,其中天气是首要因素。

今年5月海口平均最高温度34℃,高于过去两年1至2℃,降雨期达17天,严重影响本地蔬菜的生长,相当一部分蔬菜会耗损在运输和储藏的

过程中。今年第四号台风“艾云尼”比往年的夏季台风提前了一个多月,并在海口登陆,带来大量降雨。6月14日至16日海口又遭遇今年以来降雨量最大的强暴雨天气,造成基地被淹,本地小白菜、空心菜、菜心等受雨水浸泡,产量下降,产量及市场供应量恢复正常尚需一段时间。

据介绍,夏季也是海南蔬菜生产淡季,外地蔬菜开始占据主要市场份额。本地菜受高温高湿天气影响,种植面积逐渐缩小,产量逐渐降低,本地叶菜是受影响的主要品种。但是,5月份云南等一些外地蔬菜产区同样进入高温多雨季节,外地蔬菜供应偏紧,因此批发价格波动比较大。

## 现象

## 加大“一元菜”、“基本菜”调控力度

为了让市民吃到平价优质菜,该集团将通过加大“一元菜”“基本菜”投放,加大调运量等方式保供稳价。

该负责人表示,海口菜篮子集团将加大“一元菜”、“基本菜”的调控力

度,从昨日开始增加“一元菜”品种,将现有的3种“一元菜”品种调整为4种,分别是冬瓜、南瓜、白萝卜、莲花白。4种“一元菜”库存从65吨增加至150吨,并持续从岛外预计调运60吨。9种

基本菜(不包含莲花白),调运从30吨/天增加至50吨/天。此外,该集团菜篮子蔬菜种植基地每天可以供应约11吨本地叶菜。该集团将扩大本地叶菜种植,力争每日蔬菜产能达到15吨以上。

## 措施1

## 海口16家农贸市场新增平价菜直营摊位

昨日上午,记者在海口文华菜市场走访了解到,部分摊位的本地小白菜为4.5-5元/斤,本地空心菜8元/斤,本地菜心4.5元/斤,外地菜花6.5元/斤,本地地瓜叶4元/斤,本地青菜4元/斤,本地西洋菜6元/斤。此外,苦瓜5元-6.5元/斤,西红柿5元/斤,茄子6元/斤。“这段时间菜价比以前稍微涨了一点,有的涨了一元左右,有的涨了两元。”市民林女士告诉记者。

海口菜篮子集团有关负责人称,菜篮子将增加平价菜末端销售网点,拓展销售渠道。据了解,菜篮子产业集团25日、26日新进驻16家农贸市场分别是:秀英区5个:金贸文华农贸市场、长流农贸市场、海盛农贸市场、丰南农贸市场、港丰农贸市场。美兰区7个:新华农贸市场、大英农贸市场、灵山农贸市场、振兴农贸市场、龙舌坡农贸市场、创新农贸市场、桂林洋农贸市场。龙华区3个:白水塘农贸市场、

水英双拥农贸市场、城金农贸市场。琼山区1个:北胜农贸市场。新增农贸市场“菜篮子”平价菜直营摊位营业时间为5:30-11:00,16:30-19:00。

据介绍,截至目前,该集团旗下在营末端网点数增加至123个,下一步将加快直营网点建设,全面进驻全市建成区农贸市场设立菜篮子平价菜直营摊位,同时引进新零售方式,积极拓展线上渠道,让更多市民更方便地买到放心、绿色、实惠的蔬菜。

## 措施2

## 我省7月起试点 建筑企业资质告知承诺审批

被审批人实际情况与承诺内容不相符将被撤销资质,列入“黑名单”,3年内不得再申请

□记者 张野

本报讯 昨日,记者从省住建厅了解到,全省将开展建筑业企业资质告知承诺审批试点,试点工作将于7月正式展开。

据了解,告知承诺审批是指对提出资质行政审批申请的申请人,由行政审批机关一次性告知其审批条件,申请人以书面形式承诺符合审批条件,行政审批机关根据申请人承诺直接作出行政审批决定的制度。本次试点工作旨在进一步深化建筑业简政放权改革,提高建设工程企业资质行政审批效率,完善建筑市场监管体系,探索推行“互联网+政务服务”。

根据通知安排,本次试点工作流程共分为四个步骤:

步骤一:申请人首先登录试点省政府政务服务中心网站,以告知承诺方式申请资质,按相关提示在网上提交申报材料,并完成《行政审批告知承诺书》。

步骤二:省住房城乡建设厅审批办将接收申请人告知承诺申请,并出具受理单。

步骤三:住建厅将依据申请人提交的告知承诺申请材料及全国、省级建筑市场监管公共服务平台有关信息直接办理资质审批手续,颁发资质证书,并在门户网站公示。

步骤四:在作出行政许可决定后6个月内,由省住房城乡建设厅建筑市场监管处组织检查组核查,重点是对涉及的建筑业企业业绩指标是否符合标准要求进行检查。

在检查中,发现被审批人实际情况与承诺内容不相符的(除企业技术负责人发生变更),省住房城乡建设厅将依法撤销其相应资质,并列入建筑市场“黑名单”。被撤销资质企业自资质被撤销之日起3年内不得申请该项资质。

# 面对常见非法金融活动的五步应对方法

近年来,老百姓“钱袋子”被戳破的事情屡屡出现,这些事件主要集中在非法金融广告、非法集资、电信诈骗、银行卡盗刷以及校园不良网络借贷等。因此,在选择金融产品和服务时可通过勤学、多思、慎行、善改、明责五步骤来增强自身的辨别能力,坚决远离非法金融活动,守护好自己的“钱袋子”。

## ① 勤学

广泛学习金融知识,提高自身识别非法金融活动的能力。

一是涉及非法金融广告,应学习《中华人民共和国广告法》等相关法律法规,了解互联网金融基本知识,掌握常见非法金融广告类型及识别方法以及被非法金融广告误导的救济途径。

二是涉及非法集资,应明辨常见的线上、线下非法集资方式,例如“金融互助为名的传销”、“畸高年化收益率的P2P圈钱”、“存单变保单”、“银行‘飞单’”、“高额贴息揽储”等。

三是涉及电信诈骗,应了解常见的电信诈骗手段、识别方法、防范和补救措施以及注意事项等,常见的电信诈骗手段包括但不限于:邮包诈骗、冒充熟人诈骗、中奖信息诈骗、网购诈骗、电话欠费诈骗、退税诈骗、假冒汇款或催还借款名义诈骗、虚构股票个股走势诈骗、贷款诈骗、以“假车祸或摔伤住院”为名的诈骗、虚构绑架

事实的诈骗、QQ诈骗、发送虚假招聘广告诈骗、发送预测彩票信息诈骗、发布敲诈勒索信息诈骗等。

四是涉及银行卡盗刷,应掌握银行卡、移动支付、个人信息保护等基本知识。

五是涉及校园不良网络借贷,应学习网络借贷、助学贷款等知识和相关法规政策,了解和掌握合法助学信贷渠道。

## ② 多思

多多思考,提高警惕,避免盲目、冲动地进行金融交易。涉及非法金融广告,当金融广告的收益让人心动时,要思考广告中的金融产品的风险在哪里,自身的风险承受能力有多大。涉及非法集资,对高收益的诱惑要有清醒的认识,不要妄想“天上掉馅饼”,对“高额回报”、“快速致富”的投资项目进行冷静分析,避免上当受骗。涉及校园不良网络借贷,要树立正确的消费理念,想一想使用有害网络借贷是否有能力

偿还高利息,是否会给自己带来严重的影响,对不良网络借贷应有抵制能力。

## ③ 慎行

规范自身金融行为,谨慎使用金融工具,避免自己陷入预先埋伏好的非法金融陷阱中。涉及电信诈骗,不轻易将个人信息留在不熟悉或不正规的机构、网站中,网银账号、普通社交账号密码要区分,密码定期修改,谨防信息泄露。涉及银行卡盗刷,养成规范使用银行卡、自我保护个人金融信息的良好习惯,正确使用和管理支付工具,防范银行卡盗刷等不法侵害。

## ④ 善改

发现自身固有的行为偏差和错误交易习惯后,要积极改正。金融消费者一旦发现或

经人提醒自己参与到了非法金融活动中时,要坚决停止。不规范的经济活动蕴藏着巨大风险,尤其是参与非法集资的金融消费者应认识到非法集资行为不受法律保护,受到的损失由参与者自行承担,果断退出。青少年也应果断中止校园不良网络借贷,防范校园不良网络借贷对自己经济、精神甚至是生命的侵害。

## ⑤ 明责

明确掌握自身在金融交易中应承担的责任。金融消费者在正常的金融交易中要树立责任意识,明白其“自享收益”的同时,要“自担风险”,因此,要自觉远离非法金融活动,避免盲目投资和冲动交易,承担正常的金融交易风险,提高自身的责任意识和诚信意识。

(来源于人民银行)